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Ata da 11ª reunião extraordinária do Colegiado do PPGGBM no dia 22 de agosto de 

2014. 

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e quatorze reuniram-se os professores 

vinculados ao PPGGBM (Carmen Lucia Antão Paiva, Cleonice Alves de Melo Bento, 

Eduardo de Matos Nogueira, Landi Veivi Guillermo Costilla, Rafael Braga Gonçalves e Vera 

Carolina Bordallo Bittencourt) e os discentes (Juliana Rodrigues Leopoldo e Taissa de Matos 

Kasahara), para deliberar sobre os seguintes temas: 1) Extensão de prazo de defesa turma 

2012; 2) eleição da comissão do edital da seleção discente 2015; 3) distribuição das bolsas de 

estudo da CAPES e regras de utilização; 4) Avaliação da solicitação de entrada de novos 

docentes; 5) substituição dos representantes docentes na Camara de Pesquisa e de bolsa; 6) 

Comissão de preenchimento/leitura e as datas limites para a plataforma sucupira; 7) assuntos 

gerais. 

 

Item 1: Foi aprovado a solicitação do pedido de prorrogação de prazo dos discentes Danielle 

Voight, Glauco Barboza e Leonardo Cordeiro. Não foram entregues até o momento os 

pedidos de prorrogação dos discentes Raísa da Silva e Roberta Laine. 

 

Item 2:  Os professores Joelma Mesquita e Rafael Gonçalves foram eleitos para a comissão 

do edital da seleção discente 2015. Eles tem o prazo até 26 de setembro de 2014 para trazerem 

uma proposta do edital para ser votada pelo colegiado. A comissão tem total autonomia para 

marcar datas de reunião interna. 

 

Item 3: O prof. Eduardo Nogueira relatou ao colegiado que duas bolsas da CAPES ficarão 

vagas agora em setembro com o termino do prazo de 24 meses da turma de 2012. Essas bolsas 

são dos discentes Roberta Souza e Leonardo Ferreira. O colegiado resolveu estipular regras de 

utilização das bolsas de estudo CAPES. O colegiado aprovou por unanimidade que o discente 

só pode ter bolsa de estudo da CAPES até os 24 meses de curso do mestrado, independente do 

mês de inicio da bolsa. Como o discente Leonardo Ferreira, da turma de 2012, começou a 

receber sua bolsa de estudo em março de 2013, o colegiado resolveu votar se esta regra era 

valida para todos os alunos, inclusive os alunos da turma de 2012 e 2013, ou apenas para os 

novos alunos que ainda irão ingressar no curso. A maioria do colegiado aprovou que esta 

regra é valida para todos os alunos do PPGGBM, inclusive para o discente Leonardo Ferreira. 

Apenas a prof. Carmen Paiva votou contra essa proposta, sendo a favor desta regra valer 

apenas para os novos alunos. Dessa forma, a bolsas de estudo da CAPES dos discentes 

Roberta Souza e Leonardo Ferreira serão transferidas para os discentes da turma de 2014, 

Clarice Santos e Marisa Sales, respectivamente. 
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Item 4:  O prof. Eduardo Nogueira apresentou toda a documentação para a solicitação de 

entrada no grupo de colaboradores do Dr. Rodrigo Grazinoli Garrido. O prof. Eduardo 

também relatou que o PPGGBM não possui a cota de 30% de doutores externos a UNIRIO 

completa, podendo incluir um novo docente externo. O colegiado aprovou por unanimidade a 

entrada do Dr. Rodrigo Garrido no grupo de docentes colaboradores ao PPGGBBM. 

 

Item 5:  O prof. Eduardo Nogueira apresentou a solicitação de saída dos profs. Cleonice 

Bento e Rafael Gonçalves como representantes titulares da Câmara de Pesquisa e de Bolsa e a 

solicitação da prof. Joelma de ser candidata a essas vagas. A prof. Carmen também solicitou 

que fosse indicada para ocupara essas vagas. O colegiado aprovou que as profas. Carmen e 

Joelma serão as novas representantes titulares do PPGGBM na Camara de Pesquisa e de 

Bolsa e a profa. Cleonice como substituta. Ainda fica disponível uma vaga de suplente. 

 

Item 6: O prof. Rafael Gonçalves foi eleito como o membro da comissão de leitura a ser 

indicado a PROPG e os profs. Eduardo, Landi, Rafael e Vera como os membros da comissão 

de preenchimento da plataforma sucupira. Os dados do programa deverão ser enviados a 

PROPG até o dia 03 de setembro com data final de preenchimento até o dia 15 de setembro. A 

comissão tem total autonomia para marcar datas de reunião interna e solicitar os dados aos 

docentes. 

 

 

Sem mais nada a tratar, lavrei e assinei esta ata. 

 

 

 

 

 

______________________________ 

Prof. Dr. Eduardo de Matos Nogueira 

Coordenador do PPGGBM 

 

 

 

 

 

 


